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 Πρόλογος
Πρόλογος
Αγαπητή πελάτισσα, αγαπητέ πελάτη,

Η ζεστασιά είναι το στοιχείο μας – εδώ και πάνω από 275 χρόνια. 
Από την ίδρυσή μας έως σήμερα, όλη η ενέργεια και 
δημιουργικότητά μας έχουν έναν και μόνο στόχο, τη δική σας άνεση.

Για θέρμανση, ζεστό νερό ή εξαερισμό – αγοράζοντας ένα προϊόν 
της Buderus απολαμβάνετε τεχνολογία θέρμανσης κορυφαίας 
απόδοσης σε καταξιωμένη ποιότητα Buderus, που θα σας 
προσφέρει για πολλά χρόνια αξιόπιστη άνεση.

Τα προϊόντα μας ακολουθούν την τελευταία λέξη της τεχνολογίας και 
έχουν ειδικά προσαρμοστεί ώστε να είναι άριστα συμβατά μεταξύ 
τους. Η αποδοτικότητα και ο σεβασμός στο περιβάλλον αποτελούν 
σταθερή προτεραιότητά μας.

Σας ευχαριστούμε που επιλέξατε ένα από τα προϊόντα μας – και 
παράλληλα συμβάλλετε στην αποδοτική κατανάλωση ενέργειας 
χωρίς την παραμικρή απώλεια άνεσης. Για να διασφαλιστεί η 
λειτουργικότητα του προϊόντος για μεγάλο χρονικό διάστημα, 
παρακαλούμε διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες χρήσης. Αν παρόλα 
αυτά αντιμετωπίσετε κάποιο πρόβλημα με το προϊόν που 
αποκτήσατε, απευθυνθείτε στον τεχνικό σας. Θα είναι πρόθυμος να 
σας εξυπηρετήσει οποιαδήποτε στιγμή.

Σε περίπτωση που δεν είναι διαθέσιμος, υπάρχει το τμήμα 
εξυπηρέτησης πελατών μας, το οποίο είναι στη διάθεσή σας 24 ώρες 
το 24ωρο!

Ευχόμαστε να χαρείτε το προϊόν της Buderus που μόλις αποκτήσατε.

Η ομάδα της Buderus
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1 Επεξήγηση συμβόλων και υποδείξεις 
ασφαλείας

1.1 Eπεξήγηση συμβόλων

Προειδοποιητικές υποδείξεις

Οι λέξεις κλειδιά στην αρχή μιας προειδοποιητικής υπόδειξης 
επισημαίνουν το είδος και τη σοβαρότητα των συνεπειών που ενέχει 
η μη τήρηση των μέτρων για την αποφυγή του κινδύνου.
• ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης υλικών 

ζημιών.
• ΠΡΟΣΟΧΗ σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης ελαφρών ή 

μέτριας σοβαρότητας τραυματισμών.
• ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης 

σοβαρών τραυματισμών.
• ΚΙΝΔΥΝΟΣ σημαίνει, ότι μπορεί να προκληθούν τραυματισμοί 

που μπορεί να αποβούν θανατηφόροι.

Οι προειδοποιητικές υποδείξεις στο κείμενο 
επισημαίνονται και πλαισιώνονται με ένα γκρι 
προειδοποιητικό τρίγωνο σε γκρι φόντο.

Εάν υπάρχει κίνδυνος λόγω ρεύματος στο 
προειδοποιητικό τρίγωνο υπάρχει σύμβολο 
κεραυνού αντί για θαυμαστικό.
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1 Επεξήγηση συμβόλων και υποδείξεις ασφαλείας
Σημαντικές πληροφορίες

Περαιτέρω σύμβολα

1.2 Υποδείξεις ασφαλείας

Γενικές υποδείξεις ασφαλείας
Η παράβλεψη των υποδείξεων ασφαλείας ενδέχεται να προκαλέσει 
σοβαρούς τραυματισμούς - ακόμη και θάνατο - καθώς και υλικές 
ζημιές και καταστροφές στο περιβάλλον.

B Βεβαιωθείτε, ότι η εγκατάσταση και η σύνδεση καυσαερίων, η 
πρώτη έναρξη λειτουργίας καθώς η συντήρηση διεξάγονται 
αποκλειστικά από εξειδικευμένη τεχνική εταιρεία.

B Ο έλεγχος της εγκατάστασης πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί από 
την αρμόδια αρχή έγκρισης.

B Η συχνότητα καθαρισμού εξαρτάται από τη χρήση. Τηρείτε τα 
διαστήματα καθαρισμού στο κεφάλαιο Καθαρισμός. 
Αποκαταστήστε αμέσως τυχόν ελαττώματα.

B Πραγματοποιείτε συντήρηση τουλάχιστον μία φορά ετησίως. 
Ελέγξτε ολόκληρη την εγκατάσταση ως προς την απρόσκοπτη 
λειτουργία της. Αποκαταστήστε αμέσως τυχόν ελαττώματα.

B Πριν από την έναρξη λειτουργίας της εγκατάστασης διαβάστε 
προσεκτικά τις υποδείξεις ασφαλείας.

Κίνδυνος λόγω ελλιπούς μέριμνας για την προσωπική ασφάλεια 
σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης π.χ. σε περίπτωση πυρκαγιάς
B Μη θέσετε σε καμία περίπτωση τη ζωή σας σε κίνδυνο. Πάνω απ' 

όλα προέχει η ασφάλειά σας.

Βλάβες λόγω εσφαλμένου χειρισμού
Εσφαλμένοι χειρισμοί μπορεί να προκαλέσουν τραυματισμούς ή/και 
υλικές ζημιές.

B Βεβαιωθείτε ότι στη συσκευή έχουν πρόσβαση μόνο άτομα που 
είναι σε θέση να τη χρησιμοποιήσουν σωστά.

B Η εγκατάσταση, η έναρξη λειτουργίας, η συντήρηση και η 
επισκευή πρέπει να διεξάγονται αποκλειστικά από εξειδικευμένη 
τεχνική εταιρεία.

Τοποθέτηση, λειτουργία
B Η συσκευή πρέπει να τοποθετείται μόνο από εγκεκριμένη τεχνική 

εταιρεία.
B Μην τροποποιείτε εξαρτήματα που φέρουν καυσαέρια.
B Μη θέτετε το λέβητα σε λειτουργία χωρίς επαρκή ποσότητα 

νερού.
B Διατηρείτε τα ανοίγματα της εγκατάστασης (πόρτες, καλύμματα 

συντήρησης, ανοίγματος πλήρωσης) πάντα κλειστά κατά τη 
διάρκεια της λειτουργίας.

B Χρησιμοποιείτε μόνο εγκεκριμένα καύσιμα σύμφωνα με την 
πινακίδα τύπου.

B Μην κλείνετε και μη μικραίνετε τα ανοίγματα αερισμού και 
εξαερισμού σε πόρτες, παράθυρα και τοίχους.

Κίνδυνος θανάτου από ηλεκτροπληξία
B Αναθέστε τις ηλεκτρικές συνδέσεις αποκλειστικά σε 

εξειδικευμένο ηλεκτρολόγο. Τηρήστε το ηλεκτρολογικό σχέδιο.
B Πριν από την εγκατάσταση: Διακόψτε την τροφοδοσία τάσης σε 

όλους τους πόλους. Ασφαλίστε έναντι ακούσιας 
επανενεργοποίησης.

B Μην τοποθετείτε τη συσκευή σε χώρους όπου επικρατούν 
συνθήκες υγρασίας.

Επιθεώρηση/συντήρηση
B Συμβουλή για τον πελάτη: Συνάψτε σύμβαση συντήρησης και 

επιθεώρησης με κάποια εξουσιοδοτημένη τεχνική εταιρεία και 
φροντίστε για την ετήσια συντήρηση της συσκευής.

B Ο ιδιοκτήτης ευθύνεται για την ασφάλεια και τις επιπτώσεις της 
εγκατάστασης στο περιβάλλον (γερμανική νομοθεσία περί 
προστασίας από τη ρύπανση).

B Λάβετε υπόψη σας τις υποδείξεις ασφαλείας στο κεφάλαιο 
"Συντήρηση και καθαρισμός".

Γνήσια ανταλλακτικά
Για ζημιές, οι οποίες οφείλονται στη χρήση ανταλλακτικών που δεν 
έχουν παραδοθεί από τον κατασκευαστή, ο κατασκευαστής δεν 
αναλαμβάνει καμία ευθύνη.

B Χρησιμοποιείτε μόνο αυθεντικά ανταλλακτικά και εξαρτήματα του 
κατασκευαστή.

Κίνδυνος δηλητηρίασης
B Η ανεπαρκής προσαγωγή αέρα μπορεί να οδηγήσει σε επικίνδυνη 

έκλυση καυσαερίων.
B Βεβαιωθείτε ότι τα ανοίγματα προσαγωγής και εξαγωγής αέρα δεν 

έχουν μικρύνει ή κλείσει τελείως.
B Αν το ελάττωμα δεν αντιμετωπιστεί άμεσα, απαγορεύεται η 

λειτουργία/συνέχιση της λειτουργίας του λέβητα.
B Σε περίπτωση διαρροής καυσαερίων στο χώρο τοποθέτησης, 

αερίστε το χώρο τοποθέτησης, απομακρυνθείτε και καλέστε την 
πυροσβεστική υπηρεσία.

B Επισημάνετε εγγράφως το πρόβλημα και τον κίνδυνο στον 
ιδιοκτήτη της εγκατάστασης.

Κίνδυνος εγκαύματος
Οι θερμές επιφάνειες στο λέβητα, στο σύστημα απαγωγής 
καυσαερίων και στα συστήματα σωληνώσεων, η διαρροή αερίου 
θέρμανσης ή καυσαερίων καθώς και το θερμό νερό που εκρέει από 
τις διατάξεις ασφαλείας μπορεί να προκαλέσουν εγκαύματα.

B Αγγίζετε τις θερμές επιφάνειες μόνο με κατάλληλο εξοπλισμό 
προστασίας.

B Ανοίξτε προσεκτικά τις πόρτες του λέβητα.
B Πριν από όλες τις εργασίες στο λέβητα, αφήστε τον να κρυώσει.
B Μην αφήνετε παιδιά χωρίς επιτήρηση κοντά στο θερμό λέβητα.

Κίνδυνος ζημιών στην εγκατάσταση λόγω αποκλίσεων από τον 
ελάχιστο ελκυσμό της καπνοδόχου
Εάν υπάρχουν μεγαλύτεροι ελκυσμοί, αυξάνονται οι εκπομπές, με 
αποτέλεσμα να καταπονείται περισσότερο η εγκατάσταση λεβήτων 
και να υπάρχει κίνδυνος να υποστεί ζημιά.

B Βεβαιωθείτε ότι η καπνοδόχος και η σύνδεση αγωγού καυσαερίων 
ανταποκρίνονται στα ισχύοντα πρότυπα.

B Βεβαιωθείτε ότι τηρούνται οι τιμές των ελκυσμών.
B Αναθέστε τον έλεγχο της τήρησης του απαιτούμενου ελκυσμού σε 

μια εγκεκριμένη τεχνική εταιρεία.

Εκρηκτικά ή εύφλεκτα υλικά
B Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα υλικά και υγρά κοντά στο λέβητα.
B Τηρείτε τις ελάχιστες αποστάσεις από εύφλεκτα υλικά.

Σημαντικές πληροφορίες που δεν αφορούν 
κινδύνους για άτομα ή αντικείμενα επισημαίνονται με 
το διπλανό σύμβολο. Διαχωρίζονται με γραμμές 
επάνω και κάτω από το κείμενο.

Σύμβολο Ερμηνεία
B Ενέργεια

Παραπομπή σε άλλα σημεία του εγγράφου ή σε 
άλλα έγγραφα

• Παράθεση/καταχώριση στη λίστα
– Παράθεση/καταχώριση στη λίστα (2 o επίπεδο)

Πίν. 1
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2 Στοιχεία για τη συσκευή
Αέρας καύσης/χώρου
B Προφυλάξτε τον αέρα καύσης/χώρου από επιθετικές ουσίες 

(π.χ. αλογονωμένους υδρογονάνθρακες, που περιέχουν ενώσεις 
χλωρίου ή φθορίου). Με αυτόν τον τρόπο αποτρέπεται η 
διάβρωση.

Κίνδυνος ζημιών στην εγκατάσταση λόγω υπερπίεσης
Για την πρόληψη βλαβών λόγω υπερπίεσης, μπορεί κατά τη διάρκεια 
της θέρμανσης να εκρεύσει νερό από τη βαλβίδα ασφαλείας του 
κυκλώματος νερού θέρμανσης και της παροχής ζεστού νερού.

B Σε καμία περίπτωση μην κλείνετε τις βαλβίδες ασφαλείας.
B Σε καμία περίπτωση μην κλείνετε το κύκλωμα νερού θέρμανσης.
B Σε καμία περίπτωση μην κλείνετε το κύκλωμα νερού ψύξης.

2 Στοιχεία για τη συσκευή
Οι παρούσες οδηγίες περιέχουν σημαντικές πληροφορίες για τον 
ιδιοκτήτη της εγκατάστασης που αφορούν τον ασφαλή χειρισμό του 
λέβητα.

2.1 Προδιαγραφόμενη χρήση
O λέβητας στερεών καυσίμων είναι ένας λέβητας συμβατικής 
θέρμανσης για καύση κούτσουρων (καυσόξυλων) σε μονοκατοικίες 
και πολυκατοικίες. Στο εξής θα αναφέρεται και απλά ως λέβητας. 

Προκειμένου να διασφαλιστεί η προβλεπόμενη χρήση, πρέπει να 
τηρούνται οι οδηγίες χρήσης, τα στοιχεία που αναγράφονται στην 
πινακίδα τύπου και τα τεχνικά χαρακτηριστικά. Η εγκατάσταση του 
λέβητα σε χώρους κατοικίας και διαδρόμους δεν επιτρέπεται. Η 
λειτουργία του λέβητα επιτρέπεται μόνο σε συνδυασμό με τον 
πίνακα ελέγχου R2112.

Η χρήση του λέβητα επιτρέπεται αποκλειστικά για θέρμανση νερού 
θέρμανσης και για έμμεση παραγωγή ζεστού νερού χρήσης.

Η προβλεπόμενη ελάχιστη θερμοκρασία επιστροφής για τη 
λειτουργία του λέβητα ανέρχεται σε 65 °C. Βεβαιωθείτε ότι το όριο 
θερμοκρασίας τηρείται με τη βοήθεια κατάλληλης διάταξης. 
Επιπλέον απολύτως απαραίτητη κρίνεται η παρουσία μίας 
βοηθητικής συσκευής αερισμού.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ενδεδειγμένη χρήση 
δείτε το  κεφάλαιο 2.3, σελίδα 4.

2.2 Πρότυπα, διατάξεις και οδηγίες

2.3 Περιγραφή του προϊόντος
Ο λέβητας στερεών καυσίμων είναι ένα λέβητας πυρόλυσης ξύλου 
για κούτσουρα φυσικής ξήρανσης κατά EN 303-5 ( κεφάλαιο 3.3, 
σελίδα 7).

Ο πίνακας ελέγχου R2112 [1] ελέγχει τον ανεμιστήρα καυσαερίων 
και τον κυκλοφορητή ανακυκλοφορίας σε συνάρτηση με τη 
θερμοκρασία νερού λέβητα. Από το θερμοστάτη του πίνακα ελέγχου 
είναι δυνατή η ρύθμιση της μέγιστης θερμοκρασίας νερού λέβητα. 
Η τρέχουσα θερμοκρασία λέβητα εμφανίζεται στο θερμόμετρο.

Πίσω από την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης υπάρχει ο 
αποθηκευτικός χώρος καυσίμου, ο οποίος συνδέεται με το 
φλογοθάλαμο μέσω του πυρίμαχου μπλοκ καυστήρα.

Πίσω από την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης υπάρχει ο 
φλογοθάλαμος, ο οποίος είναι επενδυμένος με πυρότουβλα. Με τα 
πλευρικά κλαπέ αέρα ρυθμίζεται η παροχή αέρα.

Ο λέβητας είναι εξοπλισμένος με μία θερμομόνωση, χάρη στην 
οποία μειώνονται οι ενεργειακές απώλειες. Παράλληλα η μόνωση 
χρησιμεύει και ως ηχομόνωση, φροντίζοντας για μια σχεδόν 
αθόρυβη λειτουργία.

Σχ. 1 Στοιχεία χειρισμού του λέβητα

[1] Πίνακας ελέγχου
[2] Κλαπέ πρωτεύοντα αέρα για αέρα καύσης
[3] Πόρτα θαλάμου φόρτωσης
[4] Πόρτα φλογοθαλάμου

Κατά τη λειτουργία πρέπει να προσέξετε τις 
προδιαγραφές και τους κανονισμούς που ισχύουν στη 
χώρα σας!

Ο λέβητας τροφοδοτείται από το περιβάλλον με τον 
απαιτούμενο αέρα καύσης. Η τοποθέτηση και 
λειτουργία του λέβητα ενδείκνυται μόνο σε χώρους 
με καλό και συνεχή αερισμό!
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2 Στοιχεία για τη συσκευή
2.3.1 Πυρότουβλα
Το εσωτερικό του λέβητα είναι επενδυμένο με πυρότουβλα.

Τα πυρότουβλα επιτελούν σημαντικές λειτουργίες κατά τη 
διαδικασία καύσης, τη μεταφορά θερμότητας και την καθοδήγηση 
του αέρα καύσης στο εσωτερικό του λέβητα (  κεφάλαιο 5.3, 
σελίδα 18).

Σχ. 2 Στοιχεία λειτουργίας του λέβητα

[1 ] Πόρτα θαλάμου φόρτωσης
[2 ] Θάλαμος φόρτωσης
[3] Λίθινο μπεκ
[4] Φλογοθάλαμος
[5] Μπλοκ συγκράτησης στάχτης
[6] Πόρτα φλογοθαλάμου
[7] Μοχλός κλαπέ προθέρμανσης
[8] Στόμιο καυσαερίων
[9] Κλαπέ ανάμματος
[10] Εναλλάκτης θερμότητας ασφαλείας
[11] Λαμαρίνα προστασίας
[12] Ανεμιστήρας καυσαερίων
[13] Πυρότουβλα
[14] Άνοιγμα ελέγχου

Όλα τα πυρότουβλα πρέπει να βρίσκονται πάντα στη 
σωστή θέση και να είναι τοποθετημένα χωρίς 
αποστάσεις μεταξύ τους.
B Μετά τον καθαρισμό τα πυρότουβλα πρέπει να 

τοποθετούνται πάλι στη σωστή θέση 
( κεφάλαιο 5.3, σελίδα 18)
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3 Έναρξη λειτουργίας
2.3.2 Τεχνικά χαρακτηριστικά

3 Έναρξη λειτουργίας

3.1 Πριν από την έναρξη λειτουργίας

Πριν από την έναρξη λειτουργίας προσέξτε τις παρακάτω υποδείξεις 
για την προσωπική ασφάλεια:
• Σε περίπτωση διακοπής ρεύματος ή αν ο ανεμιστήρας καυσαερίων 

είναι απενεργοποιημένος, η πόρτα φόρτωσης πρέπει να ανοίγεται 
με πολύ μεγάλη προσοχή.

• Απαγορεύεται η λειτουργία του λέβητα με ανοιχτή την πόρτα 
χωρίς επιτήρηση.

• Η χρήση επιταχυντών ανάφλεξης στο λέβητα απαγορεύεται.

3.2 Προσαγόμενος αέρας

Μονάδα
Τύπος λέβητα

21 26 32 38

Μέγεθος λέβητα/ονομαστική θερμική ισχύς kW 21 26 32 38
Κατηγορία εκπομπών κατά DIN 303-5 – 3
Βαθμός απόδοσης % 78
Βάρος kg 310 350 375 410
Χωρητικότητα νερού l 76 90 107 124
Διαστάσεις πόρτας θαλάμου φόρτωσης πλάτος x ύψος (σε ημικύκλιο) mm 430 x 240 520 x 280
Χωρητικότητα θαλάμου φόρτωσης καυσίμου l 66 86 114 138
Μέγιστο μήκος των κούτσουρων (Ø 100 mm) mm 400 510 450 550
Διάρκεια καύσης σε ονομαστική ισχύ1)περ.

1) Ονομαστική περίοδος καύσης

h 2
Κατανάλωση ξύλου σε ονομαστική ισχύ του λέβητα υγρασία ξύλου < 25 % 
και 13 MJ/kg (οξιά) kg/h 6,7 8 10 11,5
Επιτρεπόμενη πίεση λειτουργίας bar 3
Απαιτούμενος ελκυσμός ± 3 PA PA 20 22 25 30
Μέγιστη πίεση δοκιμής bar 4,5
Μέγιστη θερμοκρασία λέβητα °C 90
Θερμοκρασία λειτουργίας °C 70 − 90
Ελάχιστη θερμοκρασία επιστροφής °C 65
Ελάχιστη πίεση ροής εναλλάκτη θερμότητας ασφαλείας bar 2
Ελάχιστη ογκομετρική παροχή για εναλλάκτη θερμότητας ασφαλείας l/min 11
Κατηγορία ηλεκτρικής προστασίας IP 21
Απαίτηση ηλεκτρικής ισχύος (χωρίς εξωτερικούς καταναλωτές) W 80
Θερμοκρασία καυσαερίων (στον αγωγό καυσαερίων) περ.2)3)

2) Η θερμοκρασία καυσαερίων μπορεί ανάλογα με τις συνθήκες του περιβάλλοντος και την κατάσταση καθαριότητας να είναι και υψηλότερη.

3) Με ανοιχτό το κλαπέ ανάμματος η θερμοκρασία καυσαερίων είναι αισθητά υψηλότερη.

°C 200 - 240

Πίν. 2 Τεχνικά χαρακτηριστικά

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος τραυματισμού λόγω ανοιχτών 
πορτών του λέβητα!
B Η πόρτα φλογοθαλάμου του λέβητα πρέπει να 

παραμένει κλειστή κατά τη λειτουργία.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος τραυματισμού λόγω της 
υψηλής θερμοκρασίας του συλλέκτη καυσαερίων!
B Μην αγγίζετε το συλλέκτη καυσαερίων κατά τη 

λειτουργία.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση! 
Η έναρξη λειτουργίας χωρίς επαρκή ποσότητα νερού 
ή χωρίς πυρότουβλα καταστρέφει τη συσκευή.

B Ο λέβητας πρέπει να λειτουργεί πάντα με επαρκή 
ποσότητα νερού.

B Η λειτουργία του λέβητα επιτρέπεται μόνο, όταν 
είναι τοποθετημένα όλα τα πυρότουβλα.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος θανάτου λόγω έλλειψης 
οξυγόνου στο χώρο τοποθέτησης!
B Φροντίστε ο χώρος να αερίζεται επαρκώς μέσω 

ανοιγμάτων προς τα έξω.
B Τα ανοίγματα καθαρού αέρα πρέπει να 

παραμένουν ανοιχτά.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση από 
διαβρωτικές ουσίες στον προσαγόμενο αέρα! 
Οι αλογονωμένοι υδρογονάνθρακες, που περιέχουν 
ενώσεις χλωρίου ή φθορίου, οδηγούν κατά την 
καύση σε αυξημένη διάβρωση στο εσωτερικό του 
λέβητα.

B Διατηρείτε τον παρεχόμενο αέρα καθαρό από 
διαβρωτικά συστατικά.

Ο λέβητας τροφοδοτείται από το περιβάλλον με τον 
απαιτούμενο αέρα καύσης. Η τοποθέτηση και 
λειτουργία του λέβητα ενδείκνυται μόνο σε χώρους 
με καλό και συνεχή αερισμό!
Logano S121-2 – 6 720 803 802 (2011/12)6



3 Έναρξη λειτουργίας
3.3 Κατάλληλα καύσιμα

Ενδεδειγμένο καύσιμο είναι τα σχισμένα, στεγνά καυσόξυλα με 
μήκος ακμής 5 – 10 cm και υγρασία της τάξης του 10 − 25 %. 
Η ιδανική υγρασία ξύλου κυμαίνεται γύρω στο 15 %.

Χρησιμοποιείτε μόνο στεγνό, φυσικό, τεμαχισμένο ξύλο. Αν η 
υγρασία του ξύλου είναι 25 % (περιεκτικότητα σε νερό 20 %) ή 
μεγαλύτερη, μειώνεται η ισχύς του λέβητα. Επιπλέον παρατηρείται 
αυξημένη δημιουργία πίσσας και η διάρκεια ζωής του λέβητα 
μειώνεται. Οι αναφερόμενες τιμές ισχύος καθώς και η απεριόριστη 
λειτουργία του λέβητα εξασφαλίζονται μόνο αν η υγρασία ξύλου 
είναι μικρότερη από 25 % (περιεκτικότητα σε νερό 20 %).

Αν χρησιμοποιείτε σκληρό ξύλο, η διάρκεια καύσης ανέρχεται 
σε 2 ώρες περίπου. 

Επίσης ενδείκνυται η χρήση καυσίμων από πεπιεσμένο ξύλο και 
μπρικετών, που αποτελούνται αποκλειστικά από ξύλο.

Χρήση μαλακού ξύλου (π. χ. έλατο, ερυθρελάτη)
Οι αναφερόμενες τιμές αφορούν σκληρή ξυλεία. Κατά τη χρήση 
μαλακού ξύλου η ισχύς που αποδίδει ο λέβητας καθώς και η 
διάρκεια καύσης μειώνονται (εν μέρει έως πάνω από 30 %). Το 
μαλακό ξύλο έχει μικρότερη πυκνότητα ξύλου (βάρος/ωφέλιμη 
χωρητικότητα), γεγονός που αποδίδει τελικά μικρότερη μάζα 
καύσιμης ύλης. Επιπλέον οι διακοπές καύσης (κενά καύσης) 
μπορούν να οδηγήσουν σε προσωρινή μείωση ισχύος σε συνδυασμό 
με αυξημένες τιμές εκπομπών. Ως εκ τούτου συνιστάται να ελέγχετε 
τακτικά την καύση και, όταν χρειάζεται, να σκαλίζετε τη φωτιά.

3.4 Σωστή ξήρανση και αποθήκευση των καυσίμων
Το νερό που περιέχεται στο ξύλο εξατμίζεται κατά την καύση. Η 
απαιτούμενη γι' αυτό ενέργεια αποτελεί απώλεια, αφού δε 
χρησιμοποιείται για τη θέρμανση. Το φρεσκοκομμένο πράσινο ξύλο 
περιέχει μεγάλη αναλογία νερού και έτσι διαθέτει περίπου τη μισή 
μόνο θερμογόνο ισχύ συγκριτικά με το στεγνό ξύλο.

B Για να διασφαλιστεί μια καθαρή και καλή καύση, χρησιμοποιείτε 
μόνο στεγνό και φυσικό ξύλο.

Αποθήκευση εντός κτιρίων
Η αποθήκευση φρέσκου ξύλου σε κλειστούς χώρους (π. χ. υπόγειο, 
γκαράζ) ή σε μεμβράνες χωρίς επαρκή κυκλοφορία αέρα εμποδίζει 
την ξήρανση και οδηγεί στην ανάπτυξη μυκήτων και μούχλας στο 
ξύλο.

B Αποθηκεύετε τα καυσόξυλα στο μέτρο του δυνατού σε ξηρούς, 
καλά αεριζόμενους χώρους.

Αποθήκευση εκτός κτιρίων
B Αποθηκεύετε τα καυσόξυλα κατά το δυνατόν στη νότια πλευρά 

ενός κτιρίου, σε σημείο που προστατεύεται από τη βροχόπτωση 
και αερίζεται.

B Στοιβάξτε χαλαρά τα καυσόξυλα σε έναν τοίχο και στηρίξτε τα 
τουλάχιστον από τη μία πλευρά.

B Προσέξτε να υπάρχει κενό ανάμεσα στις επιμέρους στοίβες 
ξύλων.
Με το διερχόμενο αέρα μεταφέρεται καλύτερα η υγρασία που 
αναδύεται από την επιφάνεια του ξύλου.

Σχ. 3 Αποθήκευση καυσίμων εκτός κτιρίων

ΚΙΝΔΥΝΟΣ:  Βλάβες στην υγεία ή/και ζημιές στην 
εγκατάσταση λόγω χρήσης ακατάλληλων καυσίμων! 
Από τη χρήση ακατάλληλων καυσίμων ενδέχεται να 
παραχθούν επικίνδυνες για τη υγεία ή/και την 
εγκατάσταση θέρμανσης ουσίες.

B Μη χρησιμοποιείτε πλαστικά, οικιακά απορρίμματα, 
υπολείμματα ξύλου με χημική επεξεργασία, 
χρησιμοποιημένο χαρτί, ροκανίδια, λεπτά κλαράκια, 
απόβλητα φλοιών και κόντρα πλακέ για την καύση.

Τύπος λέβητα Μέγιστο μήκος (Ø 100 mm)
21 kW 400 mm
26 kW 510 mm
32 kW 450 mm
38 kW 550 mm

Πίν. 3 Μήκος καυσόξυλων

Το νερό που περιέχεται στο ξύλο μπορεί να μετρηθεί με 
δύο μεθόδους μέτρησης, ως υγρασία ξύλου ή ως 
περιεκτικότητα σε νερό. 25 % υγρασία ξύλου (u) 
αντιστοιχεί σε περιεκτικότητα σε νερό (w) 20 %.
Για να βεβαιωθείτε ότι το ξύλο σας είναι αρκετά στεγνό, 
ελέγξτε ποιες τιμές αναγράφονται στο μετρητή σας.

Είδος ξύλου
Θερμογόνος ισχύς (με υγρασία ξύλου 25 %)
kWh/rm

Οξιά 1890
Δρυς 1930
Πεύκο 1520
Ερυθρελάτη 1330

Πίν. 4 Ενεργειακή απόδοση διαφόρων ειδών ξύλου

Κατά τη χρήση καυσίμων από πεπιεσμένο ξύλο και 
μπρικετών η φόρτωση του λέβητα δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τη μισή χωρητικότητά του. 

Το είδος ξύλου που προτείνουμε εμείς από την 
πλευρά μας είναι η οξιά. Μην μπερδεύετε διάφορα 
είδη ξύλου μεταξύ τους. Η χρήση ενός μόνο είδους 
ξύλου συντελεί στην ομοιόμορφη καύση και μειώνει 
τα προβλήματα.

Ο γερμανικός νόμος περί προστασίας από εκπομπές 
προδιαγράφει ότι η υγρασία των καυσόξυλων πρέπει 
να είναι μικρότερη από 25 %. Αυτό επιτυγχάνεται με 
την αποθήκευση για διάρκεια περ. δύο ετών με τον 
παρακάτω περιγραφόμενο τρόπο.
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4 Χειρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης
Διάρκεια αποθήκευσης
Ως γενικός κανόνας ισχύει:
• για μαλακό ξύλο τουλάχιστον ένα έτος,
• για σκληρό ξύλο τουλάχιστον δύο έτη.

Συνιστούμε την ξήρανση για δύο έως τρία έτη. Τιμές για την 
πραγματική υγρασία του ξύλου παρέχουν συσκευές μέτρησης 
υγρασίας.

Καύση
Το ξύλο αποτελείται κυρίως από κυτταρίνη, λιγνίτη, ρητίνη, λίπη και 
λάδια και συνεπώς δεν καίγεται άμεσα. Τα συστατικά του ξύλου 
εξαερώνονται σε διαφορετικές θερμοκρασίες και καίγονται με την 
προσθήκη και επαρκή ανάμιξη με οξυγόνο. Όταν οι απαιτούμενες 
θερμοκρασίες για την απαέρωση και την καθαρή καύση δεν 
μπορούν να επιτευχθούν, τότε η καύση είναι ελλιπής. Πρόβλημα 
στην καύση σημαίνει ότι δεν μπορεί να γίνει πλήρης εκμετάλλευση 
του διαθέσιμου καυσίμου. Τα άκαυστα υπολείμματα επιβαρύνουν το 
περιβάλλον και επικολλώνται ως εναποθέσεις (αιθάλη και πίσσα) 
μέσα στο λέβητα και στο σύστημα απαγωγής καυσαερίων. Αυτό 
συνεπάγεται πρόσθετες εργασίες καθαρισμού και ενδεχομένως 
ζημιές στην εγκατάσταση. 
Γι' αυτό και η ικανοποιητική και ταχεία καύση προϋποθέτει 
βέλτιστη απαερίωση. Η απαερίωση εξασφαλίζεται μόνο στα 
"ανοιχτά" σημεία του ξύλου, γεγονός που επιτυγχάνεται με σχίσιμο 
του ξύλου. 

4 Χειρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης

4.1 Υποδείξεις σχετικά με τη λειτουργία

Υποδείξεις ασφαλείας
B Βεβαιωθείτε, ότι ο λέβητας χρησιμοποιείται μόνο από ενήλικα 

άτομα που έχουν διαβάσει τις οδηγίες και έχουν εξοικειωθεί με τη 
λειτουργία του.

B Μην αφήνετε τα παιδιά χωρίς επιτήρηση στην περιοχή ενός 
λέβητα που βρίσκεται σε λειτουργία.

B Μην προσθέτετε υγρά στη φωτιά και μη χρησιμοποιείτε υγρά για 
την αύξηση της ισχύος του λέβητα.

B Μην αφήνετε ή αποθηκεύετε εύφλεκτα αντικείμενα κοντά στο 
θάλαμο φόρτωσης και το φλογοθάλαμο καθώς και σε απόσταση 
ασφαλείας 200 mm γύρω από το λέβητα.

B Μην ακουμπάτε εύφλεκτα αντικείμενα πάνω στο λέβητα.
B Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα υλικά στο χώρο τοποθέτησης του 

λέβητα (π. χ. πετρέλαιο, λάδι).
B Αδειάζετε τη στάχτη σε ένα μη εύφλεκτο δοχείο με καπάκι.
B Ο λέβητας πρέπει να λειτουργεί με μέγιστη θερμοκρασία 90 °C.
B Η προβλεπόμενη ελάχιστη θερμοκρασία επιστροφής για τη 

λειτουργία του λέβητα ανέρχεται σε 65 °C. Βεβαιωθείτε ότι το 
όριο θερμοκρασίας τηρείται με τη βοήθεια κατάλληλης διάταξης.

B Ο λέβητας δεν πρέπει να λειτουργεί χωρίς πυρότουβλα και 
επαρκή ποσότητα νερού.

B Τα πυρότουβλα πρέπει να είναι τοποθετημένα το ένα δίπλα στο 
άλλο χωρίς αποστάσεις μεταξύ τους.

B Η πόρτα φλογοθαλάμου του λέβητα πρέπει να παραμένει κλειστή 
κατά τη λειτουργία.

B Ο ιδιοκτήτης του λέβητα πρέπει να τηρεί τις οδηγίες χρήσης.
B Στον ιδιοκτήτη του λέβητα επιτρέπεται μόνο να θέτει σε 

λειτουργία το λέβητα, να ρυθμίζει τη θερμοκρασία στον πίνακα 
ελέγχου, να θέτει το λέβητα εκτός λειτουργίας και να τον 
καθαρίζει. Όλες οι υπόλοιπες εργασίες πρέπει να 
πραγματοποιούνται από εξουσιοδοτημένες εταιρίες συντήρησης.

B Ο κατασκευαστής της εγκατάστασης υποχρεούται να ενημερώσει 
τον ιδιοκτήτη του λέβητα σχετικά με το χειρισμό και τη σωστή και 
ασφαλή λειτουργία του.

B Οι επεμβάσεις στον πίνακα ελέγχου του λέβητα ενδέχεται να 
θέσουν την υγεία και τη ζωή του χειριστή ή τρίτων σε κίνδυνο και 
ως εκ τούτου απαγορεύονται!

B Σε περίπτωση κινδύνου έκρηξης, πυρκαγιάς, διαρροής εύφλεκτων 
αερίων ή ατμών (π. χ. κατά την τοποθέτηση λινοτάπητα, PVC 
κ.τ.λ.) η λειτουργία του λέβητα απαγορεύεται.

B Προσέξτε την ευφλεκτότητα των υλικών κατασκευής.

Συμπύκνωση και σχηματισμός πίσσας

Κατά το πρώτο άναμμα του κρύου λέβητα συμπυκνώνεται νερό στο 
εσωτερικό του, το οποίο κυλάει στα εσωτερικά του τοιχώματα. Αυτό 
μπορεί να δώσει την εντύπωση διαρροής στο λέβητα. Ωστόσο, ο 
λέβητας σταματά να "ιδρώνει" μόλις φτάσει στη θερμοκρασία 
λειτουργίας του.

Κατά τη λειτουργία με χαμηλή θερμοκρασία λέβητα κάτω από 65 °C 
ή καύσιμο με αυξημένη περιεκτικότητα σε υγρασία παρατηρείται 
επίσης συμπύκνωση στις θερμαντικές επιφάνειες. Και σε αυτήν την 
περίπτωση τα συμπυκνώματα κυλούν προς τα κάτω. 

Η θέρμανση με χαμηλή θερμοκρασία λέβητα οδηγεί σε σχηματισμό 
πίσσας και μπορεί να προκαλέσει πρόωρες φθορές στην 
εγκατάσταση απαγωγής καυσαερίων λόγω καπνιάς. 

B Απομακρύνετε τις εναποθέσεις πίσσας με το ξέστρο καθαρισμού 
(συνοδευτικός εξοπλισμός), όταν ο λέβητας είναι ζεστός 
(  κεφάλαιο 5.2, σελίδα 18).

4.2 Αρχή καύσης
Ο λέβητας στερεών καυσίμων λειτουργεί σύμφωνα με την αρχή της 
πυρόλυσης ξύλου. 

Ο πρωτεύων αέρας προσάγεται από επάνω. Ο δευτερεύων αέρας 
εισέρχεται στο πυρίμαχο μπλοκ καυστήρα. Οι φλόγες αναρροφώνται 
στο φλογοθάλαμο και η στοίβα των ξύλων καίγεται από κάτω προς 
τα πάνω. Το ξύλο στο θάλαμο φόρτωσης γλιστράει προς τα κάτω 
καθώς προχωρά η διαδικασία καύσης.

4.3 Παροχή αέρα

Η παροχή αέρα του λέβητα χωρίζεται σε δύο ανεξάρτητα μέρη: 
πρωτεύων και δευτερεύων αέρας.

Ο πρωτεύων αέρας [2] συνδέεται άμεσα με την ισχύ του λέβητα. 
Προσάγεται μέσω των πλευρικών κλαπέ αέρα. Η ποιότητα της 
καύσης εξαρτάται από τη σωστή ρύθμιση των κλαπέ αέρα.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση από 
λανθασμένο χειρισμό! 
Ο λανθασμένος χειρισμός του λέβητα οδηγεί σε 
αυξημένη δημιουργία συμπυκνωμάτων και πίσσας. 
Έτσι μπορεί να προκληθούν ζημιές στο λέβητα και 
στην εγκατάσταση απαγωγής καυσαερίων.

B Λάβετε υπόψη τις υποδείξεις λειτουργίας για το 
λέβητα.

B Η λειτουργία του λέβητα επιτρέπεται μόνο με τις 
συνιστώμενες θερμοκρασίες λειτουργίας.

B Λειτουργείτε το λέβητα μόνο με τα συνιστώμενα 
καύσιμα ( κεφάλαιο 3.3, σελίδα 7).

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση από 
λανθασμένο χειρισμό!
Η λανθασμένη ρύθμιση πρωτεύοντα και 
δευτερεύοντα αέρα ενδέχεται να προκαλέσει 
υπερθέρμανση και βλάβη του λέβητα.

B Ρυθμίστε το κλαπέ πρωτεύοντα και δευτερεύοντα 
αέρα λέβητα στην ονομαστική ισχύ του λέβητα.
Logano S121-2 – 6 720 803 802 (2011/12)8



4 Χειρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης
Ο δευτερεύων αέρας [3] θερμαίνεται στο συλλέκτη καυσαερίων και 
καταλήγει μέσω του καναλιού αέρα απευθείας στο λίθινο μπεκ.

B Ρυθμίστε το κλαπέ πρωτεύοντα και δευτερεύοντα αέρα ανάλογα 
με την ισχύ του λέβητα. 

Ρύθμιση κλαπέ πρωτεύοντα αέρα
Το κλαπέ πρωτεύοντα αέρα [5] πρέπει να ρυθμιστεί και να ανοιχθεί 
με βάση την ισχύ του λέβητα:

Σχ. 4 Παροχή αέρα καύσης

[1] Γωνία ανοίγματος
[2] Πρωτεύων αέρας
[3] Δευτερεύων αέρας
[4] Κλαπέ δευτερεύοντα αέρα
[5] Κλαπέ πρωτεύοντα αέρα

Σχ. 5 Παροχή αέρα καύσης

[1] Γωνία ανοίγματος
[2] Πρωτεύων αέρας
[3] Δευτερεύων αέρας
[4] Κλαπέ δευτερεύοντα αέρα
[5] Κλαπέ πρωτεύοντα αέρα

Ρύθμιση κλαπέ δευτερεύοντα αέρα
Το κλαπέ δευτερεύοντα αέρα (  Σχ. 4, [4]) πρέπει να ρυθμιστεί με 
βάση την ισχύ του λέβητα.

Σχ. 6 Ρύθμιση κλαπέ δευτερεύοντα αέρα με βάση την ισχύ του 
λέβητα

4.4 Κλαπέ ανάμματος
Το κλαπέ ανάμματος ανοίγει για ανεφοδιασμό καυσίμου. Τα θερμά 
καυσαέρια καταλήγουν έτσι ταχύτερα στην καπνοδόχο 
( κεφάλαιο 4.12, σελίδα 13).

Για να ανοίξετε το κλαπέ ανάμματος:
B Τραβήξτε το μοχλό [1] προς τα εμπρός.

Σχ. 7 Άνοιγμα κλαπέ προθέρμανσης

[1] Μοχλός
[2] Ανοιχτό κλαπέ ανάμματος

Στην κανονική λειτουργία το κλαπέ ανάμματος είναι κλειστό. 

Για να κλείσετε το κλαπέ ανάμματος:
B Πιέστε το μοχλό [1] προς τα πίσω.

Σχ. 8 Κλείσιμο κλαπέ ανάμματος

[1] Μοχλός
[2] Κλειστό κλαπέ ανάμματος

Ισχύς λέβητα Γωνία ανοίγματος κλαπέ πρωτεύοντα αέρα1)

1) Ρύθμιση γωνίας ανοίγματος

21 kW 48 mm
26 kW 46,5 mm
32 kW τελείως ανοιχτό
38 kW τελείως ανοιχτό

Πίν. 5 Ρύθμιση κλαπέ πρωτεύοντα αέρα με βάση την ισχύ του λέβητα

Ανάλογα με την έκδοση του λέβητα η μορφή του 
κλαπέ πρωτεύοντα αέρα μπορεί να διαφέρει.

6 720 647 653-03.1T

3

1

5
4

2

6 720 647 653-13.1T

3

1 4

2 5

6 720 647 613-28.1T

21 kW

38 kW
32 kW

26 kW

1

2

6 720 647 653-04.1T

6 720 647 653-05.1T

1

2
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4 Χειρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης
4.5 Διαδρομή καυσαερίων

Μέσω της διαδρομής καυσαερίων τα αέρια καύσης απομακρύνονται 
από το φλογοθάλαμο. Καθώς διαρρέουν τη διαδρομή καυσαερίων τα 
καυσαέρια αποδίδουν θερμική ενέργεια στο νερό του λέβητα.

4.6 Θάλαμος φόρτωσης και φλογοθάλαμος
Ο θάλαμος φόρτωσης [1] βρίσκεται πίσω από την επάνω πόρτα του 
λέβητα. Ο φλογοθάλαμος [2] βρίσκεται πίσω από την κάτω πόρτα 
του λέβητα.

Σχ. 9 Θάλαμος φόρτωσης και φλογοθάλαμος

[1 ] Θάλαμος φόρτωσης
[2 ] Φλογοθάλαμος

4.7 Ανεμιστήρας καυσαερίων

Ο λέβητας είναι εξοπλισμένος με έναν ανεμιστήρα καυσαερίων 
( Σχ. 2, [12], σελίδα 5). Σκοπός του ανεμιστήρα καυσαερίων είναι 
η υποστήριξη της καύσης, γι' αυτό και λειτουργεί συνεχώς κατά τη 
διάρκεια της διαδικασίας καύσης. Απενεργοποιείται μόνο για 
λόγους ασφαλείας.

4.8 Θερμική βαλβίδα ασφαλείας

Ο λέβητας είναι εξοπλισμένος με έναν εναλλάκτη θερμότητας 
ασφαλείας (κύκλωμα ψύξης).

Αν το σύστημα θέρμανσης δεν μπορεί να απάγει τη θερμότητα από 
το λέβητα, η θερμική βαλβίδα ασφαλείας με το κύκλωμα ψύξης 
διασφαλίζουν την ασφαλή λειτουργία του λέβητα.

Η θερμική βαλβίδα ασφαλείας πρέπει να συνδεθεί στο δημόσιο 
δίκτυο υδροδότησης. Η ελάχιστη πίεση ροής του νερού ψύξης 
(σύνδεση κρύου νερού) στη βαλβίδα ασφαλείας πρέπει να είναι 
2,0 bar (μέγιστη πίεση 6,0 bar). Πρέπει να διασφαλίζεται 
ογκομετρική παροχή τουλάχιστον 11 l/min. Η παροχή και απορροή 
νερού ψύξης δεν πρέπει να κλείνει. Πρέπει να υπάρχει ελεύθερη 
ορατότητα προς την απορροή νερού ψύξης.

4.9 Πίνακας ελέγχου Logamatic 2112
B Πριν ανάψετε το λέβητα, ενεργοποιήστε τον πίνακα ελέγχου 

Logamatic 2112 από το διακόπτη λειτουργίας [6].

Τα κατάλοιπα καύσης που δεν απομακρύνονται 
μειώνουν την αποδοτικότητα του λέβητα.
B Καθαρίζετε τακτικά το λέβητα ( κεφάλαιο 5.1, 

σελίδα 14).

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
ανεπαρκούς αέρα καύσης.
B Βεβαιωθείτε, ότι ο ανεμιστήρας καύσης είναι 

διαρκώς σε λειτουργία.
B Βεβαιωθείτε ότι υπάρχει επαρκής αέρας καύσης.

6 720 647 653-07.1T

2

1

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
υπερθέρμανσης του λέβητα!
Η προσαγωγή νερού στη θερμική βαλβίδα ασφαλείας/
σερπαντίνα ψύξης δεν πρέπει να φράσσεται.

B Διασφαλίστε την επαρκή προσαγωγή νερού.
B Η λειτουργία του λέβητα απαγορεύεται χωρίς επαρκή 

πίεση νερού στο δίκτυο υδροδότησης (π. χ. κεντρική 
βάνα κλειστή, εργασίες συντήρησης κ.λπ.).

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος εγκαυμάτων λόγω καυτού 
νερού!
B Διασφαλίστε την κατάλληλη απορροή του καυτού 

νερού ψύξης.

Η θερμική βαλβίδα ασφαλείας είναι μια 
διάταξη ασφαλείας και λειτουργεί ως ψύξη έκτακτης 
ανάγκης.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το 
χειρισμό ανατρέξτε στις οδηγίες χρήσης του πίνακα 
ελέγχου.
Logano S121-2 – 6 720 803 802 (2011/12)10



4 Χειρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης
Σχ. 10 Στοιχεία χειρισμού πίνακα ελέγχου

[1] Θερμικό ασφαλείας
[2] Θερμοστάτης νερού λέβητα
[3] Θερμόμετρο λέβητα
[4] Ασφάλεια (10 Ampere)
[5] Διακόπτης ανεμιστήρα
[6] Διακόπτης λειτουργίας

Ρυθμίσεις πίνακα ελέγχου

B Ρυθμίστε το θερμοστάτη νερού λέβητα [2] στην αυτόματη 
λειτουργία (80 °C).

4.10 Άναμμα του λέβητα
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6 720 648 117-02.1T

3

6

5

1

4

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στο λέβητα ή στην 
εγκατάσταση λόγω ακατάλληλης λειτουργίας!
B Αλλάζετε τις θερμοκρασίες του επιτηρητή 

θερμοκρασίας καυσαερίων και του θερμικού 
ασφαλείας του λέβητα, μόνο εφόσον είναι 
απολύτως απαραίτητο.

Μην απενεργοποιείτε τον πίνακα ελέγχου και το 
διακόπτη ανεμιστήρα κατά τη διάρκεια της κανονικής 
λειτουργίας θέρμανσης του λέβητα.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος τραυματισμού λόγω ανοιχτών 
πορτών του λέβητα!
B Η πόρτα φλογοθαλάμου του λέβητα πρέπει να 

παραμένει κλειστή κατά τη λειτουργία.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
εσφαλμένης συντήρησης! 
Ο ελλιπής αριθμός πυρότουβλων ή η λανθασμένη θέση 
τους στο εσωτερικό του λέβητα ενδέχεται να 
προκαλέσουν ζημιές ή ακόμα και καταστροφή του 
λέβητα.

B Πριν από το άναμμα του λέβητα ελέγξτε τη θέση 
των πυρότουβλων ( κεφάλαιο 5.3, σελίδα 18, 
Σχ. 2, [13], σελίδα 5).

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση από 
λανθασμένο χειρισμό! 
Η υπερβολική τροφοδοσία καυσίμου ή η λανθασμένη 
ρύθμιση πρωτεύοντα και δευτερεύοντα αέρα 
ενδέχεται να προκαλέσει υπερθέρμανση και βλάβη 
του λέβητα.

B Προσαρμόστε την ποσότητα καυσίμου στην ικανότητα 
απορρόφησης ενέργειας του συστήματος θέρμανσης 
( κεφάλαιο 4.11, σελίδα 12).

B Ρυθμίστε το κλαπέ πρωτεύοντα και δευτερεύοντα 
αέρα λέβητα στην ονομαστική ισχύ του λέβητα 
( κεφάλαιο 4.3, σελίδα 8).

Καθοριστικής σημασίας για την καθαρή καύση στο 
λέβητα είναι ο σωστός χειρισμός του λέβητα καθώς 
και ο επαρκής ελκυσμός της εγκατάστασης απαγωγής 
καυσαερίων.
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4 Χειρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης
Στη συνέχεια περιγράφεται μία δυνατότητα ανάμματος του λέβητα. 
Σε συνάρτηση με τις συνθήκες του περιβάλλοντος (ελκυσμός, 
σύστημα απαγωγής καυσαερίων, είδος ξύλου κ.λπ.) μπορεί να 
ενδείκνυνται περισσότερο άλλες μέθοδοι ανάμματος. 

Εξοικειωθείτε με το λέβητα και ανακαλύψτε ποιος είναι για εσάς ο 
ιδανικός χειρισμός. Κάντε δοκιμές στην εγκατάστασή σας για να 
βρείτε τον καταλληλότερο τρόπο ανάμματος του λέβητα.

Λάβετε υπόψη τις λειτουργίες του πίνακα ελέγχου, όπως π. χ. 
χρόνος ανάμματος, λειτουργίες ανεμιστήρα κ.λπ.

Λαμβάνετε πάντα υπόψη τις υποδείξεις ασφαλείας!

B Κρατήστε το κλαπέ ανάμματος κλειστό (  Σχ. 7, σελίδα 9).
B Ενεργοποιήστε τον πίνακα ελέγχου από το διακόπτη λειτουργίας.
B Ρυθμίστε το διακόπτη ανεμιστήρα στο  (χειροκίνητη 

λειτουργία) (η θέση 0 είναι μόνο για το σέρβις).
B Ανοίξτε την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης.
B Καθαρίστε το θάλαμο φόρτωσης ( κεφάλαιο 5.1, σελίδα 14).

Στάχτες και υπολείμματα ξύλου μπορούν να παραμείνουν στο 
θάλαμο φόρτωσης, εφόσον δεν ξεπερνούν σε ύψος τα 2 cm.

B Σκαλίστε τα υπολείμματα.
B Τοποθετήστε στον πυθμένα του θαλάμου φόρτωσης έξι 

τσαλακωμένα φύλλα εφημερίδας.
B Τοποθετήστε πάνω στη στρώση χαρτιού 3,5 kg − 12 kg μικρά 

προσανάμματα (με διάμετρο 5 − 8 cm) στη διαμήκη κατεύθυνση 
του θαλάμου φόρτωσης (κατά προτίμηση μαλακό ξύλο, π. χ. 
ερυθρελάτη). Η ποσότητα ξύλου που θα χρειαστείτε εξαρτάται 
από την ισχύ του λέβητα. Μη χρησιμοποιείτε χοντρά κούτσουρα.

Σχ. 11 Φόρτωση λέβητα με καύσιμο

B Τοποθετήστε μια ακόμα στρώση χαρτιού.
B Τοποθετήστε προσανάμματα πάνω στα χαρτιά.

Σχ. 12 Κούτσουρα με στρώση χαρτιού και προσανάμματα

[1] Κύβοι προσανάμματος

B Ανάψτε τα προσανάμματα στο εσωτερικό του λέβητα.
B Αφήστε τα κούτσουρα να καούν με ελαφρώς ανοιχτή την πόρτα 

θαλάμου φόρτωσης.

B Μετά από περίπου 10 − 20 λεπτά (ανάλογα με το καύσιμο) 
ελέγξτε, αν έχει δημιουργηθεί επαρκής θράκα.

Αν η θράκα δεν είναι αρκετά μεγάλη, θα σβήσει από τα ξύλα που θα 
τοποθετήσετε από πάνω. Από την άλλη, αν η θράκα είναι πολύ 
μεγάλη, το ξύλο που τοποθετείτε στη συνέχεια δε θα αρχίσει να 
καίγεται ομοιόμορφα. Προς στιγμή δημιουργούνται πολλά 
καυσαέρια και παλμικά κτυπήματα.

Και οι δύο καταστάσεις καθυστερούν ή εμποδίζουν τη διαδικασία, 
έως ότου σταθεροποιηθεί η σωστή λειτουργία του λέβητα.

B Σκαλίστε τη φωτιά με το σκαλιστήρι.
B Τοποθετήστε σε στρώσεις την επιθυμητή ποσότητα κούτσουρων 

 στο θάλαμο φόρτωσης.

Σχ. 13 Ανεφοδιασμένος θάλαμος φόρτωσης

B Κλείστε την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης.
B Μετά την παρέλευση ακόμα 10 − 20 λεπτών περίπου ρυθμίστε το 

διακόπτη ανεμιστήρα στο  (αυτόματη λειτουργία).

Ο λέβητας λειτουργεί σύμφωνα με την αρχή της πυρόλυσης ξύλου 
( κεφάλαιο 4.2, σελίδα 8).

4.11 Ικανότητα απορρόφησης ενέργειας
Η ικανότητα απορρόφησης ενέργειας του συστήματος θέρμανσης 
(που βασικά αποτελείται από το λέβητα και το δοχείο αδράνειας) 
εξαρτάται από την πραγματική τιμή της θερμοκρασίας νερού του 
δοχείου αδράνειας και του όγκου του δοχείου. Για την αποδοτική 
λειτουργία της εγκατάστασης θέρμανσης πρέπει να προσαρμοστεί η 
χρησιμοποιούμενη ποσότητα καυσίμου στην εκάστοτε ικανότητα 
απορρόφησης ενέργειας. Έτσι αποτρέπεται η υπερθέρμανση του 
λέβητα και μειώνεται η έκλυση βλαβερών ουσιών.

6 720 647 653-06.1T

6 720 647 653-12 .1T

1 1

Η θράκα αποτελείται απο πυρακτωμένα ξύλα (ύψους 
περ. 8 – 10 cm). Η θράκα δεν έχει ψηλές φλόγες και 
δεν υπάρχει ξύλο που δεν έχει καεί. Η θράκα που θα 
δημιουργηθεί εξαρτάται από το επιλεγμένο ξύλο.

Προσέξτε ώστε ανάμεσα στο κούτσουρο που 
βρίσκεται ψηλότερα και την επάνω ακμή του 
θαλάμου φόρτωσης να παραμένει απόσταση 
τουλάχιστον 5 cm ( Σχ. 13, σελίδα 12).

Ο χρόνος ανάμματος μπορεί να διαφέρει λόγω της 
κατάστασης καθαριότητας του λέβητα, των τοπικών 
συνθηκών, του επιλεγμένου καυσίμου και των 
καιρικών συνθηκών (υποπίεση στην εγκατάσταση 
απαγωγής καυσαερίων).

Πολύ κοντά ή χοντρά κούτσουρα οδηγούν σε 
ανομοιόμορφη συμπεριφορά καύσης.
B Χρησιμοποιείτε μόνο κούτσουρα που πληρούν τις 

προδιαγραφές ( κεφάλαιο 3.3, σελίδα 7).

6 720 647 653-08.1T
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5 Συντήρηση και καθαρισμός
4.12 Ανεφοδιασμός καυσίμου

Ανάλογα με το είδος και την ποιότητα του ξύλου η διάρκεια καύσης 
μίας πλήρωσης του λέβητα σε ονομαστική ισχύ του λέβητα 
ανέρχεται σε περίπου 2 – 2,5 ώρες. Μόλις καεί το προηγούμενο 
καύσιμο, μπορείτε να προσθέσετε καινούριο. 

Για τη συμπλήρωση καυσίμου ή τον έλεγχο της στάθμης πλήρωσης:
B Ανοίξτε το κλαπέ ανάμματος ( Σχ. 7, σελίδα 9).
B Ανοίξτε λίγο την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης και περιμένετε 

10 δευτερόλεπτα, ώστε να μειωθεί η ποσότητα των καυσαερίων 
στο θάλαμο φόρτωσης. Μόλις μειωθεί η ποσότητα καυσαερίων, 
ανοίξτε εντελώς την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης.

B Σκαλίστε τη φωτιά με το σκαλιστήρι και προσθέστε την επιθυμητή 
ποσότητα κούτσουρων.

B Κλείστε εντελώς την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης. 
B Κλείστε το κλαπέ ανάμματος.

4.13 Τερματισμός λειτουργίας του λέβητα

4.13.1 Προσωρινός τερματισμός λειτουργίας του λέβητα
Για να τερματίσετε προσωρινά τη λειτουργία του λέβητα:
B Καθαρίστε τις επιφάνειες έδρασης της πόρτας του θαλάμου 

φόρτωσης και τον ίδιο το θάλαμο φόρτωσης.
B Απομακρύνετε τη στάχτη.
B Καθαρίστε το φλογοθάλαμο.
B Κλείστε την πόρτα του φλογοθαλάμου και του θαλάμου 

φόρτωσης.

4.13.2 Τερματισμός λειτουργίας του λέβητα για μεγάλο χρονικό 
διάστημα

Για να θέσετε για παρατεταμένο διάστημα το λέβητα εκτός 
λειτουργίας:
B Καθαρίστε την εγκατάσταση θέρμανσης σχολαστικά αν πρόκειται 

να τη θέσετε εκτός λειτουργίας για παρατεταμένο διάστημα 
(π. χ. στο τέλος της περιόδου θέρμανσης) (  κεφάλαιο 5.1, 
σελίδα 14), επειδή οι εναποθέσεις στάχτης απορροφούν υγρασία. 
Η υγρασία σχηματίζει με τα άλατα που υπάρχουν στη στάχτη οξέα, 
τα οποία καταστρέφουν το λέβητα.

4.13.3 Τερματισμός λειτουργίας λέβητα σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης

Συμπεριφορά σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης:
B Μη θέσετε σε καμία περίπτωση τη ζωή σας σε κίνδυνο. Πάνω απ' 

όλα προέχει η ασφάλειά σας.
B Κλείστε τη κεντρική βάνα διακοπής ή τη βάνα αερίου.
B Διακόψτε την τροφοδοσία ρεύματος στην εγκατάσταση 

θέρμανσης με το διακόπτη έκτακτης ανάγκης της εγκατάστασης 
θέρμανσης ή την αντίστοιχη ασφάλεια. 

B Μην ανοίγετε τις πόρτες του φλογοθαλάμου.
B  Αν είναι δυνατόν, κλείστε τα ανοίγματα αέρα καύσης.
B Μη σβήνετε τη φωτιά με νερό.
B Αφήστε να καούν όλα τα καύσιμα στο λέβητα.
B Μη συμπληρώνετε καύσιμο.
B Καλέστε την πυροσβεστική.
B Αναθέστε τον έλεγχο του συστήματος εστίας σε μια εγκεκριμένη 

τεχνική εταιρεία.

5 Συντήρηση και καθαρισμός

ΠΡΟΣΟΧΗ: Κίνδυνος τραυματισμού λόγω έκρηξης.
B Μη χρησιμοποιείτε υγρά καύσιμα (βενζίνη, 

πετρέλαιο ή παρόμοια).
B Ποτέ μη ψεκάζετε ή χύνετε υγρά καύσιμα στη 

φωτιά ή στη θράκα.

Το άνοιγμα της πόρτας φόρτωσης στο ενδιάμεσο 
διάστημα εμποδίζει την καύση. Αυτό μπορεί να 
επηρεάσει αρνητικά τη συμπεριφορά καύσης και να 
οδηγήσει σε αυξημένη εκροή αερίου θέρμανσης.
B Αφήστε το καύσιμο υλικό να καεί κατά το δυνατόν 

πληρέστερα. 

Καλύπτοντας γρήγορα τη θράκα με κούτσουρα 
αποτρέπετε την έξοδο καυσαερίων από το θάλαμο 
φόρτωσης.
Προσθέστε μόνο τόσο καύσιμο, ώστε ανάμεσα στο 
κούτσουρο που βρίσκεται ψηλότερα και την επάνω 
ακμή του θαλάμου φόρτωσης να παραμένει 
απόσταση τουλάχιστον 5 cm ( Σχ. 13, σελίδα 12).

Βεβαιωθείτε ότι το κλαπέ ανάμματος είναι κλειστό 
και καθαρό. Μόνο έτσι διασφαλίζεται η σωστή 
λειτουργία του λέβητα.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
παγετού!
Όταν σε περίπτωση παγετού η εγκατάσταση 
θέρμανσης δε βρίσκεται σε λειτουργία, υπάρχει 
κίνδυνος να παγώσει.

B Προστατέψτε την εγκατάσταση θέρμανσης από τον 
παγετό.

B Σε περίπτωση κινδύνου παγετού και εφόσον ο 
λέβητας βρίσκεται εκτός λειτουργίας, εκκενώστε 
την εγκατάσταση.

Για να τερματίσετε τη λειτουργία του λέβητα, αφήστε 
τα καύσιμα να καούν τελείως, χωρίς να επιταχύνετε 
τεχνητά τη διαδικασία καύσης.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
εσφαλμένης συντήρησης! 
Η ανεπαρκής ή μη ορθή συντήρηση του λέβητα 
μπορεί να οδηγήσει σε ζημιές ή ακόμα και 
καταστροφή του λέβητα και σε απώλεια του 
δικαιώματος εγγύησης.

B Η εγκατάσταση θέρμανσης πρέπει να υποβάλλεται 
σε τακτική, ολοκληρωμένη και προβλεπόμενη 
συντήρηση.

B Μετά τον καθαρισμό ελέγξτε τη θέση των 
πυρότουβλων.

B Απομακρύνετε τακτικά τη στάχτη από το λέβητα.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
ανεπαρκούς καθαρισμού και συντήρησης! 
Μεγάλες ποσότητες στάχτης στο θάλαμο φόρτωσης 
μπορεί να οδηγήσουν σε υπερθέρμανση και βλάβη 
του λέβητα.

B Απομακρύνετε τακτικά τη στάχτη από το λέβητα.
B Καθαρίζετε το λέβητα τουλάχιστον μία φορά την 

εβδομάδα.
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5 Συντήρηση και καθαρισμός
5.1 Καθαρισμός του λέβητα

Αποθέσεις αιθάλης και στάχτης στα εσωτερικά τοιχώματα του 
λέβητα και τα πυρότουβλα μειώνουν τη μεταφορά θερμότητας. Κατά 
τη λειτουργία ενός λέβητα πυρόλυσης ξύλου δημιουργείται λιγότερη 
στάχτη από ό,τι σε έναν συμβατικό λέβητα. Ωστόσο ο ανεπαρκής 
καθαρισμός αυξάνει και στους λέβητες πυρόλυσης ξύλου την 
κατανάλωση καυσίμου και μπορεί να επιβαρύνει το περιβάλλον. 
Ο τακτικός καθαρισμός διασφαλίζει την ισχύ του λέβητα.

Ο απαραίτητος εξοπλισμός για τον καθαρισμό του λέβητα 
περιλαμβάνεται στο περιεχόμενο συσκευασίας:
• ένα ξέστρο [1] 
• ένα σκαλιστήρι [2] 
• ένα φτυαράκι για τη στάχτη [3].

Σχ. 14 Εξοπλισμός καθαρισμού

Η στάχτη που δημιουργείται κατά την καύση αποτίθεται κατά το 
μεγαλύτερο μέρος της πάνω στα πυρότουβλα του θαλάμου 
φόρτωσης. Παρόλο που η πυρολυτική καύση δημιουργεί αισθητά 
λιγότερη και πιο λεπτόκοκκη στάχτη σε σχέση με τους κλασικούς 
λέβητες, ο θάλαμος φόρτωσης και ο φλογοθάλαμος πρέπει να 
καθαρίζονται κάθε 1 έως 3 ημέρες.

5.1.1 Καθημερινός καθαρισμός
Τα κατάλοιπα καύσης πρέπει να απομακρύνονται καθημερινά από το 
φλογοθάλαμο. Κατάλοιπα καύσης που έχουν ξεπεράσει το ύψος των 
2 cm πρέπει να απομακρύνονται από το θάλαμο φόρτωσης.

B Ανοίξτε την πόρτα του θαλάμου φόρτωσης.
B Ελέγξτε αν είναι καθαρός ο θάλαμος φόρτωσης.
B Καθαρίστε τα ανοίγματα ανάμεσα στο τοίχωμα φλογοθαλάμου και 

τη λαμαρίνα κάλυψης με το σκαλιστήρι ή με μία σπάτουλα.
B Ελέγξτε αν είναι καθαρά τα ανοίγματα των λαμαρινών προστασίας 

(δεξιά και αριστερά επάνω) στο θάλαμο φόρτωσης και, αν 
χρειάζεται, καθαρίστε τα.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Κίνδυνος για την υγεία λόγω 
λανθασμένου χειρισμού και πλημμελούς 
καθαρισμού! 
Το άνοιγμα της πόρτας του φλογοθαλάμου κατά τη 
διάρκεια της λειτουργίας θέρμανσης οδηγεί σε 
ανεξέλεγκτη εκροή καυσαερίων.

B Ανοίγετε την πόρτα του φλογοθαλάμου μόνο 
εφόσον ο λέβητας δεν είναι αναμμένος και έχει 
κρυώσει.

B Κατά τον καθαρισμό και τη συντήρηση φοράτε 
προστατευτικά γάντια.

Η τακτική και προβλεπόμενη συντήρηση της 
εγκατάστασης θέρμανσης διασφαλίζει τη διατήρηση 
ενός υψηλού βαθμού απόδοσης, εγγυάται την υψηλή 
ασφάλεια λειτουργίας και την οικολογική καύση. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση από 
λανθασμένο χειρισμό!
B Αποφύγετε ζημιές στα πυρότουβλα.
B Μη χρησιμοποιείτε συρμάτινη βούρτσα για τον 

καθαρισμό των πυρότουβλων.

Ο καθαρισμός της εγκατάστασης θέρμανσης 
εξαρτάται από την ποιότητα ξύλου και τις συνθήκες 
περιβάλλοντος.

Καθαρίζετε το λέβητα μόνο με τα καθαριστικά που 
παρέχει ο κατασκευαστής.

6 720 647 653-10.1T

1

2

3

Διαστήματα καθαρισμού1)

1) Τα διαστήματα καθαρισμού πρέπει να προσαρμόζονται στις τοπικές συνθήκες (είδος ξύλου, διάρκεια χρήσης κ.λπ.) και στις συνθήκες χρήσης.

καθημερινά μία φορά την εβδομάδα μία φορά το μήνα κάθε έξι μήνες
Λίθινο μπεκ X
Φλογοθάλαμος X
Εσωτερικά τοιχώματα θαλάμου φόρτωσης X
Θερμαντικές επιφάνειες φλογοθαλάμου X
Συλλέκτης καυσαερίων X
Ανεμιστήρας καυσαερίων X

Πίν. 6 Διαστήματα καθαρισμού

Ο καθαρισμός πρέπει να πραγματοποιείται πριν από 
την έναρξη θέρμανσης και μόνο με κρύο 
φλογοθάλαμο.

Η έλλειψη στεγανότητας στις πόρτες και τα ανοίγματα 
καθαρισμού επιδρά σημαντικά στην καύση και την 
ισχύ του λέβητα, επειδή επιτρέπει την είσοδο 
παρασιτικού αέρα. Κατά τις σχετικές εργασίες 
καθαρισμού φροντίζετε για την καλύτερη δυνατή 
στεγάνωση των ανοιγμάτων. Ελέγχετε τακτικά μήπως 
οι στεγανώσεις στις πόρτες παρουσιάζουν φθορές 
καθώς και αν έχουν επαρκή ελαστικότητα.
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5 Συντήρηση και καθαρισμός
Σχ. 15 Έλεγχος ανοιγμάτων των λαμαρινών προστασίας

[1] Λαμαρίνα προστασίας

B Σκουπίστε τα κατάλοιπα καύσης μέσα από το λίθινο μπεκ στο 
φλογοθάλαμο.

Σχ. 16 Καθαρισμός θαλάμου φόρτωσης

B Ανοίξτε την πόρτα του φλογοθαλάμου.
B Βγάλτε το μπλοκ συγκράτησης στάχτης (  Σχ. 26, [4], σελίδα 18).
B Απομακρύνετε τα κατάλοιπα καύσης από το φλογοθάλαμο με το 

φτυαράκι στάχτης.

Σχ. 17 Απομάκρυνση της στάχτης

B Καθαρίστε τα εσωτερικά τοιχώματα του φλογοθαλάμου.
B Τοποθετήστε πάλι το μπλοκ συγκράτησης στάχτης.

5.1.2 Εβδομαδιαίος καθαρισμός
Τα τοιχώματα του θαλάμου φόρτωσης και ο πυθμένας του 
φλογοθαλάμου πρέπει να καθαρίζονται μία φορά την εβδομάδα.
B Καθαρίστε το θάλαμο φόρτωσης και το φλογοθάλαμο.
B Χρησιμοποιήστε το ξέστρο για να απομακρύνετε εναποθέσεις από 

τα τοιχώματα του θαλάμου φόρτωσης και του φλογοθαλάμου.

Σχ. 18 Απομάκρυνση εναποθέσεων

Αν έχει συγκεντρωθεί μεγάλη ποσότητα στάχτης κάτω από τα 
πυρότουβλα:
B Αφαιρέστε τα πυρότουβλα από τον πυθμένα του φλογοθαλάμου 

(μην αφαιρείτε τα πυρότουβλα στην οροφή του φλογοθαλάμου, 
απλώς σκουπίστε τα!).

Σχ. 19 Αφαίρεση πυρότουβλων

B Καθαρίστε το φλογοθάλαμο με ένα σκουπάκι χειρός.
B Τοποθετήστε τα πυρότουβλα πάλι στη θέση τους (  Σχ. 26, 

σελίδα 18).
B Βεβαιωθείτε ότι όλα τα πυρότουβλα έχουν τοποθετηθεί χωρίς 

αποστάσεις μεταξύ τους.

5.1.3 Μηνιαίος καθαρισμός
Ο συλλέκτης καυσαερίων πρέπει να ελέγχεται μία φορά το μήνα και 
κατά περίπτωση να καθαρίζεται. Ο ανεπαρκής καθαρισμός μπορεί 
να οδηγήσει σε ζημιές ή ακόμα και καταστροφή του λέβητα και κατ' 
επέκταση σε απώλεια του δικαιώματος εγγύησης.

Μην απορρίπτετε θερμή στάχτη σε πλαστικούς 
κάδους και κάδους απορριμμάτων.

1

6 720 647 613-12.1T

6 720 647 653-09.1T

6 720 647 613-14.1T

6 720 647 613-15.1T
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5 Συντήρηση και καθαρισμός
Ο συλλέκτης καυσαερίων διαθέτει τέσσερα ανοίγματα καθαρισμού, 
δύο επάνω (  Σχ. 20, [1]) και δύο πλευρικά (  Σχ. 20, [2]).

B Ξεβιδώστε τα παξιμάδια πεταλούδα και αφαιρέστε τα καλύμματα 
από το συλλέκτη καυσαερίων.

Σχ. 20 Ανοίγματα καθαρισμού στο συλλέκτη καυσαερίων

[1] Επάνω ανοίγματα καθαρισμού
[2] Πλευρικό άνοιγμα καθαρισμού

B Με το ξέστρο καθαρίστε μέσα από τα επάνω ανοίγματα 
καθαρισμού το πίσω τοίχωμα του κορμού του λέβητα από τη 
στάχτη και την αιθάλη.

B Απομακρύνετε με το ξέστρο τη στάχτη και την αιθάλη από το 
συλλέκτη καυσαερίων.

B Με μια σπάτουλα καθαρίστε μέσα από τα επάνω και τα πλευρικά 
ανοίγματα καθαρισμού και το θάλαμο φόρτωσης το κλαπέ 
ανάμματος από τη στάχτη και την αιθάλη.

Σχ. 21 Πλευρικό άνοιγμα καθαρισμού στο συλλέκτη καυσαερίων

[1] Κάλυμμα των πλευρικών φρεατίων καθαρισμού

Σχ. 22 Καθαρισμός κλαπέ ανάμματος

B Τοποθετήστε τα καλύμματα μετά τον καθαρισμό κατά τέτοιο 
τρόπο, ώστε να σφραγίζουν στεγανά τα ανοίγματα.

B Οι στεγανώσεις πρέπει να είναι στεγανές και να εδράζουν 
σταθερά από όλες τις πλευρές. 

5.1.4 Εξαμηνιαίος καθαρισμός

6 720 647 613-13.1T

1

2

1

6 720 647 613-07.1T

Αν δεν κλείσετε σωστά τα καλύμματα, είναι πιθανό να 
μειωθεί η υποπίεση στο φλογοθάλαμο. Αυτό 
δυσχεραίνει την καύση με αποτέλεσμα ο λέβητας να 
μη φτάσει ενδεχομένως τη θερμοκρασία λειτουργίας.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος τραυματισμού λόγω 
ακατάλληλης συντήρησης! 
Η ακούσια ενεργοποίηση του μοτέρ του ανεμιστήρα 
καυσαερίων κατά τη διάρκεια της συντήρησης 
ενδέχεται να οδηγήσει σε σοβαρούς τραυματισμούς.

B Πριν από τη συντήρηση του ανεμιστήρα καυσαερίων 
αποσυνδέστε το λέβητα από το ρεύμα.

B Ασφαλίστε το λέβητα από ακούσια επανασύνδεσή 
του με το ρεύμα.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
ανεπαρκούς καθαρισμού και συντήρησης!
B Καθαρίζετε τακτικά τον ανεμιστήρα καυσαερίων 

και το συλλέκτη καυσαερίων.

6 720 647 613-21.1T
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5 Συντήρηση και καθαρισμός
Ο ανεμιστήρας καυσαερίων πρέπει να καθαρίζεται μία φορά το 
εξάμηνο. Για να καθαρίσετε τον ανεμιστήρα καυσαερίων, αφαιρέστε 
τον από το πίσω κάλυμμα λέβητα.

Ο ανεμιστήρας καυσαερίων (  Σχ. 23, [6], σελίδα 17) βρίσκεται 
στην πίσω πλευρά του λέβητα στο πίσω τοίχωμα του συλλέκτη 
καυσαερίων (  Σχ. 23, [5] σελίδα 17) και στερεώνεται με παξιμάδια 
πεταλούδα (  Σχ. 23, [7] σελίδα 17).

B Αποσυνδέστε το βύσμα σύνδεσης ανεμιστήρα (  Σχ. 23, [2], 
σελίδα 17) από την υποδοχή (  Σχ. 23, [1], σελίδα 17).
Αφαιρέστε το συγκρατητήρα καλωδίου (  Σχ. 23, [8]) στο 
άνοιγμα ελέγχου. Λασκάρετε τα παξιμάδια πεταλούδα 
( Σχ. 23, [7]) και αφαιρέστε τη λαμαρίνα προστασίας (  Σχ. 23, 
[4]). Αφαιρέστε τον ανεμιστήρα καυσαερίων από το περίβλημα.

Σχ. 23 Εγκατάσταση ανεμιστήρα καυσαερίων

[1] Υποδοχή (4πολική)
[2] Βύσμα σύνδεσης ανεμιστήρα
[3] Συγκρατητήρας καλωδίων για εξωτερικές συνδέσεις
[4] Λαμαρίνα προστασίας
[5] Συλλέκτης καυσαερίων
[6] Ανεμιστήρας καυσαερίων
[7] Παξιμάδι πεταλούδα 
[8] Συγκρατητήρας καλωδίου ανεμιστήρα καυσαερίων

B Καθαρίστε τη φτερωτή ανεμιστήρα (  Σχ. 24, [1]) προσεκτικά με 
μια μαλακή συρμάτινη βούρτσα από υπολείμματα στάχτης και 
επικαθίσεις άνθρακα.

Σχ. 24 Καθαρισμός φτερωτής ανεμιστήρα

[1] Φτερωτή ανεμιστήρα

B Ελέγξτε το κορδόνι στεγανοποίησης του ανεμιστήρα καυσαερίων 
για τυχόν φθορές. Εάν η στεγάνωση είναι φθαρμένη, 
αντικαταστήστε την.

B Ελέγξτε τη φτερωτή ανεμιστήρα για τυχόν ζημιές. Εάν η φτερωτή 
είναι φθαρμένη ή παραμορφωμένη, αντικαταστήστε την.

B Ελέγξτε την έδραση της φτερωτής ανεμιστήρα (  Σχ. 25, [2]) και, 
αν χρειάζεται, σφίξτε το κεντρικό παξιμάδι (αριστερό σπείρωμα) 
(  Σχ. 25, [1]) με ένα γαλλικό κλειδί 10 mm. Για να σφίξετε το 
κεντρικό παξιμάδι, το περιστρέφετε προς τα αριστερά.

Σχ. 25 Έλεγχος έδρασης φτερωτής ανεμιστήρα

[1] Κεντρικό παξιμάδι (αριστερό σπείρωμα)
[2] Φτερωτή ανεμιστήρα

B Τοποθετήστε τον ανεμιστήρα καυσαερίων και τη λαμαρίνα 
προστασίας πάλι στο πίσω τοίχωμα του συλλέκτη καυσαερίων. 

B Σφίξτε ξανά τα παξιμάδια πεταλούδα.
B Εισαγάγετε το βύσμα σύνδεσης και τοποθετήστε το συγκρατητήρα 

καλωδίων.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω εσφαλμένης 
συντήρησης!
Το τέντωμα, η σύνθλιψη ή η κάμψη του καλωδίου 
σύνδεσης ενδέχεται να προκαλέσει δυσλειτουργίες στο 
μοτέρ του ανεμιστήρα.

B Αποφύγετε το τέντωμα, τη σύνθλιψη και την κάμψη 
του καλωδίου σύνδεσης.

B Μην αναρτάτε το μοτέρ ανεμιστήρα από το καλώδιο 
σύνδεσης.

B Αποθέστε το μοτέρ σε μια κατάλληλη βάση, έτσι ώστε 
να μην επιβαρύνεται το καλώδιο σύνδεσης.

Τα υπολείμματα καύσης που παρασύρονται από τον 
ανεμιστήρα καυσαερίων συγκεντρώνονται στο πίσω 
μέρος του συλλέκτη καυσαερίων, επικολλώνται στη 
φτερωτή του ανεμιστήρα και πρέπει να απομακρύνονται 
τακτικά.
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5 Συντήρηση και καθαρισμός
5.2 Αφαίρεση επικαθίσεων πίσσας

Οι ελαφριές επικαθίσεις στο θάλαμο φόρτωσης δεν επηρεάζουν την 
ισχύ του λέβητα. Εδώ δε γίνεται μεταφορά θερμότητας (δεν υπάρχει 
φωτιά). Οι επικαθίσεις πίσσας στο φλογοθάλαμο, το συλλέκτη 
καυσαερίων και το κλαπέ ανάμματος πρέπει να απομακρύνονται στο 
μέτρο του δυνατού.

5.3 Θέση πυρότουβλων

Πυρίμαχα δομικά στοιχεία

Τα ενσωματωμένα στοιχεία ή οι επενδύσεις από πυρόχωμα, 
κεραμικό ή σκληρυμένο σκυρόδεμα χρησιμεύουν στη μόνωση ή/και 
στην καθοδήγηση των καυσαερίων. Αυτά τα δομικά στοιχεία 
χαρακτηρίζονται ως πυρότουβλα και είναι πιθανό να εμφανίσουν 
ρωγμές. Βάσει των φυσικών ιδιοτήτων και της κατασκευής τους τα 
στοιχεία αυτά περιέχουν μια συγκεκριμένη ποσότητα υπολειπόμενης 
υγρασίας. Κατά τη θέρμανση διαφεύγει αυτή η υπολειπόμενη 
υγρασία και λόγω της συρρίκνωσης της μάζας δημιουργούνται 
ρωγμές.

Ρωγμές ενδέχεται να προκληθούν και λόγω υψηλών διαφορών 
θερμοκρασίας. Οι επιφανειακές ρωγμές δε δυσχεραίνουν την καύση 
στο λέβητα και είναι φυσιολογικές.

Σε περίπτωση που οι ρωγμές επεκτείνονται ή σπάνε κομμάτια, που 
φτάνουν μέχρι την κατασκευή του λέβητα, τα πυρότουβλα πρέπει να 
αντικατασταθούν. Κάτι τέτοιο ενδεχομένως θα επηρεάσει αρνητικά 
τις εκπομπές. Οι επιφανειακές ρωγμές δε δυσχεραίνουν την καύση 
στο λέβητα και είναι φυσιολογικές.

Τα πυρότουβλα [1 – 3] βρίσκονται στο φλογοθάλαμο κάτω από το 
στόμιο εξόδου του λίθινου μπεκ. Το λίθινο μπεκ είναι προσβάσιμο 
από το θάλαμο φόρτωσης.

Τα πυρότουβλα [3] βρίσκονται στην οροφή του φλογοθαλάμου και 
πρέπει να συναρμόζονται χωρίς ενδιάμεσα κενά. Μικρές ρωγμές στα 
πυρότουβλα δεν επηρεάζουν τη λειτουργικότητα.

B Μετά από κάθε καθαρισμό τα πυρότουβλα πρέπει να 
τοποθετούνται πάλι στη θέση τους [1 – 2]. Προσοχή στη σωστή 
τοποθέτηση.

B Μην αφαιρείτε τα πυρότουβλα στην οροφή του φλογοθαλάμου 
[3], απλώς σκουπίστε τα.

B Βεβαιωθείτε ότι όλα τα πυρότουβλα έχουν τοποθετηθεί στο 
φλογοθάλαμο χωρίς κενά ανάμεσά τους [1-2, 4].

Σχ. 26 Θέση των πυρότουβλων στο φλογοθάλαμο

[1 – 2]Πυρότουβλα
[3] Πυρότουβλα οροφής φλογοθαλάμου
[4] Μπλοκ συγκράτησης στάχτης

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος τραυματισμού λόγω της 
υψηλής θερμοκρασίας του λέβητα!
B Περιμένετε να κρυώσει ο λέβητας.
B Απομακρύνετε τις εναποθέσεις πίσσας από τα 

τοιχώματα, τα κλαπέ, τους εκτροπείς αέρα κ.λπ.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
εσφαλμένης συντήρησης! 
Ο ελλιπής αριθμός πυρότουβλων ή η λανθασμένη 
θέση τους στο εσωτερικό του λέβητα ενδέχεται να 
προκαλέσουν ζημιές ή ακόμα και καταστροφή του 
λέβητα.

B Σε κάθε επιθεώρηση του λέβητα ελέγχετε τη θέση 
των πυρότουβλων στο εσωτερικό του.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
ακατάλληλων εργασιών επισκευής!
B Βεβαιωθείτε, ότι η αντικατάσταση του λίθινου 

μπεκ εκτελείται αποκλειστικά από εξειδικευμένο 
προσωπικό.

Τα πίσω πυρότουβλα πρέπει να είναι τοποθετημένα 
με τη μύτη στο ίδιο επίπεδο πάνω στο πίσω κάλυμμα 
του λέβητα και να ακουμπάνε στο κάτω πυρότουβλο. 
Δεν επιτρέπεται να υπάρχουν κενά ανάμεσα στα 
τούβλα.
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6 Προστασία του περιβάλλοντος/ανακύκλωση
5.4 Έλεγχος πίεσης λειτουργίας

Ο έλεγχος της εγκατάστασης θέρμανσης περιγράφεται με βάση το 
παράδειγμα ενός κλειστού συστήματος θέρμανσης. Στα ανοιχτά 
συστήματα θέρμανσης πρέπει να τηρούνται οι τοπικές 
προδιαγραφές.

B Ελέγξτε την πίεση λειτουργίας. Αν η πίεση της εγκατάστασης 
μειωθεί κάτω από τις τιμές του πίνακας 7, πρέπει να 
συμπληρώσετε νερό.

B Συμπληρώστε νερό.
B Εξαερώστε την εγκατάσταση θέρμανσης.
B Ελέγξτε ξανά την πίεση λειτουργίας.

5.5 Συντήρηση λέβητα

Εκτός από τον τακτικό καθαρισμό συνιστούμε τη διεξαγωγή 
εκτενούς συντήρησης του λέβητα μία φορά το χρόνο μετά το τέλος 
της περιόδου θέρμανσης.

Τα διαστήματα συντήρησης εξαρτώνται από την ένταση χρήσης, τις 
συνήθειες θέρμανσης και την ποιότητα του καυσίμου.

Στη συντήρηση περιλαμβάνονται εκτός από τον καθαρισμό και οι 
παρακάτω εργασίες:
B Ελέγξτε όλη την εγκατάσταση μαζί με τα εξαρτήματα νερού ως 

προς την απρόσκοπτη λειτουργία.
B Καθαρίστε όλα τα εξαρτήματα της εγκατάστασης λέβητα από τη 

βρωμιά και την αιθάλη.
B Καθαρίστε τον αγωγό καυσαερίων (προς την καπνοδόχο).
B Ελέγξτε την κατάσταση των ανοιγμάτων πορτών και καθαρισμού 

και, αν χρειάζεται, αντικαταστήστε τα.
B Ελέγξτε τις διαδρομές προσαγόμενου αέρα, αέρα καύσης και 

αέρα ανακυκλοφορίας και, κατά περίπτωση, καθαρίστε τις.
B Ελέγξτε τη θερμική βαλβίδα ασφαλείας.

6 Προστασία του περιβάλλοντος/
ανακύκλωση

Η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί θεμελιώδη αρχή του 
ομίλου Bosch. Η ποιότητα των προϊόντων, η αποδοτικότητα και η 
προστασία του περιβάλλοντος αποτελούν για εμάς στόχους ίδιας 
βαρύτητας. Οι νόμοι και οι κανονισμοί για την προστασία του 
περιβάλλοντος τηρούνται με αυστηρότητα. Για να προστατεύσουμε 
το περιβάλλον χρησιμοποιούμε τη βέλτιστη τεχνολογία και τα 
καλύτερα υλικά, λαμβάνοντας πάντα υπόψη μας τους παράγοντες 
για την καλύτερη αποδοτικότητα.

Συσκευασία
Για τη συσκευασία συμμετέχουμε στα εγχώρια συστήματα 
ανακύκλωσης που αποτελούν εγγύηση για βέλτιστη ανακύκλωση. 
Όλα τα υλικά συσκευασίας είναι φιλικά προς το περιβάλλον και 
ανακυκλώσιμα.

Παλαιά συσκευή
Οι παλιές συσκευές περιέχουν ανακυκλώσιμα υλικά.Τα 
συγκροτήματα μπορούν εύκολα να διαχωριστούν και τα πλαστικά 
μέρη φέρουν σήμανση. Έτσι μπορούν να ταξινομηθούν σε 
κατηγορίες τα διάφορα συγκροτήματα και να διατεθούν για 
ανακύκλωση ή απόρριψη.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ: Κίνδυνος για την υγεία λόγω μόλυνσης 
του πόσιμου νερού!
B Λάβετε υπόψη τις διατάξεις και τους κανονισμούς 

για την αποφυγή μόλυνσης του πόσιμου νερού 
(π.χ. από νερό εγκαταστάσεων θέρμανσης) που 
ισχύουν στη χώρα σας.

B Τηρείτε το πρότυπο EN 1717.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση από 
συχνή συμπλήρωση νερού!
Η συχνή συμπλήρωση νερού στην εγκατάσταση 
θέρμανσης μπορεί ανάλογα με την ποιότητα νερού να 
οδηγήσει σε βλάβη από συσσώρευση αλάτων ή 
διάβρωση.

B Ελέγξτε τη στεγανότητα της εγκατάστασης θέρμανσης 
και τη λειτουργία του δοχείου διαστολής.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
αυξομειώσεων θερμοκρασίας!
Εάν ανεφοδιάζετε το λέβητα όταν είναι ζεστός, 
ενδέχεται οι διαφορές θερμοκρασίας να 
προκαλέσουν ρωγμές λόγω των συστολοδιαστολών. 
Τότε ο λέβητας θα παρουσιάσει διαρροές.

B Η πλήρωση του λέβητα πρέπει να γίνεται μόνο σε 
κρύα κατάσταση (μέγιστη θερμοκρασία λέβητα 40 °C).

B Μην ανεφοδιάζετε το λέβητα κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας μέσω της βάνας πλήρωσης-εκκένωσης 
του λέβητα αλλά αποκλειστικά μέσω της βάνας 
πλήρωσης στο σύστημα σωλήνων (επιστροφή) του 
λέβητα.

B Λάβετε υπόψη τις προδιαγραφές που ισχύουν για το 
νερό πλήρωσης.

Δημιουργήστε πίεση λειτουργίας τουλάχιστον 1 bar, 
ανάλογα με το ύψος της εγκατάστασης 
( πίνακας 7)!

Πίεση λειτουργίας/ποιότητα νερού
Ελάχιστη πίεση λειτουργίας 
(απαιτείται συμπλήρωση, όταν η τιμή πέσει 
κάτω από την τιμή αυτή)

____________ bar

Ονομαστική τιμή πίεσης λειτουργίας 
(ιδανική τιμή) ____________ bar
Μέγιστη πίεση λειτουργίας (πίεση 
ενεργοποίησης βαλβίδας ασφαλείας) ____________ bar
Το νερό συμπλήρωσης χρειάζεται 
επεξεργασία. ΝΑΙ/ΟΧΙ

Πίν. 7 Πίεση λειτουργίας (συμπληρώνεται από την τεχνική εταιρεία 
θέρμανσης)

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ζημιές στην εγκατάσταση λόγω 
εσφαλμένης συντήρησης!
B Αναθέστε τη συντήρηση του συστήματος εστίας σε 

εγκεκριμένη τεχνική εταιρεία.
B Αναθέστε την αντικατάσταση των προβληματικών 

εξαρτημάτων σε εγκεκριμένη τεχνική εταιρεία.

Προτείνουμε τη σύναψη μιας ετήσιας σύμβασης 
συντήρησης και επιθεώρησης ανάλογα με τις 
ανάγκες.
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7 Βλάβες και αποκατάσταση βλαβών
7 Βλάβες και αποκατάσταση βλαβών

Ο ιδιοκτήτης της εγκατάστασης επιτρέπεται να 
πραγματοποιεί μόνο επισκευές που συνίστανται στην 
απλή αντικατάσταση εξαρτημάτων, πυρότουβλων και 
της ταινίας στεγανοποίησης. Η αποκατάσταση 
βλαβών του συστήματος ρύθμισης, του συστήματος 
καυσαερίων και του υδραυλικού συστήματος πρέπει 
να εκτελείται από εταιρεία θέρμανσης.

Βλάβη Αιτία Αντιμετώπιση
Ισχύς λέβητα πολύ μικρή Η θερμογόνος ισχύς του επιλεγμένου καυσίμου 

είναι πολύ μικρή. Η υγρασία του καυσίμου είναι 
μεγαλύτερη από 25 %.

B Χρησιμοποιήστε το προβλεπόμενο καύσιμο με την 
προβλεπόμενη υγρασία

Η φτερωτή ανεμιστήρα είναι βουλωμένη ή 
παραμορφωμένη.

B Καθαρίστε ή αντικαταστήστε τη φτερωτή 
ανεμιστήρα.

Το κλαπέ ανάμματος είναι ανοιχτό ή βρώμικο. B Κλείστε καλά το κλαπέ ανάμματος.
B Καθαρίστε το κλαπέ ανάμματος.

Οι συνθήκες λειτουργίας δεν τηρήθηκαν. B Αναθέστε τον έλεγχο του ελκυσμού.
B Ελέγξτε τη θερμοκρασία επιστροφής.

Ο ελκυσμός είναι μεγαλύτερος ή μικρότερος από 
ό,τι πρέπει.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Έλλειψη στεγανότητας στο συλλέκτη καυσαερίων ή 
στο σύστημα απαγωγής καυσαερίων.

B Ελέγξτε τα ανοίγματα καθαρισμού και τη σύνδεση 
αγωγού καυσαερίων και, αν χρειάζεται, 
στεγανοποιήστε τα.

Η θερμοκρασία νερού λέβητα είναι πολύ χαμηλή. B Διασφαλίστε για την επιστροφή μία ελάχιστη 
θερμοκρασία 65 °C ρυθμίζοντας κατάλληλα τη βάνα 
ανάμιξης.

B Ελέγξτε και, αν χρειάζεται, αυξήστε την ελάχιστη 
θερμοκρασία νερού λέβητα στον πίνακα ελέγχου.

Η ισχύς λέβητα είναι πολύ μικρή για τη 
συγκεκριμένη εφαρμογή.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Τα τεμάχια ξύλου είναι πολύ κοντά. Παρατηρούνται 
κενά καύσης.

B Χρησιμοποιήστε το προβλεπόμενο καύσιμο.
B Σκαλίστε τη φωτιά.

Δεν προσάγεται επαρκής αέρας. B Φροντίστε για επαρκή παροχή καθαρού αέρα.
B Ρυθμίστε το κλαπέ δευτερεύοντα αέρα σύμφωνα με 

τις προδιαγραφές.
Οι στεγανώσεις στις πόρτες είναι χαλασμένες. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Δεν έχει ρυθμιστεί σωστά ο δευτερεύων αέρας. B Ρυθμίστε το κλαπέ δευτερεύοντα αέρα σύμφωνα 

με τις προδιαγραφές.
Τα ανοίγματα πρωτεύοντα αέρα είναι φραγμένα. B Απελευθερώστε τα ανοίγματα.
Ο συλλέκτης καυσαερίων και ο φλογοθάλαμος 
είναι τόσο βρώμικα, που σχεδόν δε μεταφέρεται 
θερμότητα.

B Καθαρίστε το λέβητα.

Είσοδος παρασιτικού αέρα. B Αναθέστε σε τεχνικό τον έλεγχο της στεγανότητας 
των ανοιγμάτων καθαρισμού και των πορτών.

B Σε περίπτωση έλλειψης στεγανότητας, φροντίστε 
για την αντικατάσταση των στεγανώσεων.

Στο θάλαμο φόρτωσης του 
λέβητα δημιουργείται μεγάλη 
ποσότητα συμπυκνωμάτων, από 
την πόρτα φόρτωσης ή από τα 
ανοίγματα πρωτεύοντα αέρα 
εκρέει μαύρο υγρό

Η θερμοκρασία νερού λέβητα είναι πολύ χαμηλή. B Διασφαλίστε για την επιστροφή μία ελάχιστη 
θερμοκρασία 65 °C ρυθμίζοντας κατάλληλα τη 
βάνα ανάμιξης.

B Ελέγξτε και, αν χρειάζεται, αυξήστε την ελάχιστη 
θερμοκρασία νερού λέβητα στον πίνακα ελέγχου.

Έχει χρησιμοποιηθεί λάθος ή πολύ υγρό καύσιμο. B Χρησιμοποιήστε το προβλεπόμενο καύσιμο.
Υπερβολική ισχύς λέβητα με μικρή λήψη 
θερμότητας.

B Τοποθετήστε λιγότερο καύσιμο.
B  Ανεπαρκής λήψη θερμότητας από το σύστημα 

θέρμανσης.
Δεν έχουν ρυθμιστεί σωστά οι θερμοκρασίες. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
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7 Βλάβες και αποκατάσταση βλαβών
Ο ανεμιστήρας καυσαερίων δεν 
περιστρέφεται ή κάνει πολύ 
θόρυβο

Προσοχή!
Ένας ακίνητος ανεμιστήρας 
οδηγεί σε ατελή καύση και 
εναποθέσεις πίσσας

Μόνο σε περίπτωση που ο ανεμιστήρας είναι 
ακίνητος: Έχει επιτευχθεί η μέγιστη θερμοκρασία 
λέβητα ή καυσαερίων.

Δεν υπάρχει βλάβη! Ο λέβητας λειτουργεί με τον 
προβλεπόμενο τρόπο. Ο ανεμιστήρας καυσαερίων 
ξεκινά να λειτουργεί με το άνοιγμα της πόρτας 
φόρτωσης. Υπερβολική ποσότητα καυσίμου

Το μοτέρ ανεμιστήρα παρουσιάζει πρόβλημα. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Η φτερωτή ανεμιστήρα έχει κολλήσει. B Απαλλάξτε τη φτερωτή από πίσσα και εναποθέσεις.

B Σε περίπτωση βλάβης φροντίστε για την 
αντικατάσταση της φτερωτής ανεμιστήρα.

Ο πυκνωτής εκκίνησης του μοτέρ ανεμιστήρα 
παρουσιάζει πρόβλημα.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Ο διακόπτης επαφής πόρτας φόρτωσης βρίσκεται 
σε λάθος θέση ή έχει πρόβλημα.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Σύντομη διάρκεια καύσης Δεν έχει χρησιμοποιηθεί σωστό καύσιμο ή η 
θερμογόνος ισχύς του είναι πολύ μικρή (π.χ. 
μαλακό ξύλο).

B Χρησιμοποιήστε το εγκεκριμένο καύσιμο ή σκληρό 
ξύλο.

Ο ελκυσμός καπνοδόχου είναι πολύ υψηλός. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Παλμικά κτυπήματα στο λέβητα Υπερβολική ποσότητα αερίου θέρμανσης, που δεν 

μπορεί να καεί και να απαχθεί.
B Δημιουργήστε επαρκή θράκα.
B Ελέγξτε τις διαστάσεις του καυσίμου.
B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Είσοδος παρασιτικού αέρα B Ελέγξτε τη στεγανότητα στα ανοίγματα καθαρισμού 
και τις πόρτες λέβητα.

B Σε περίπτωση έλλειψης στεγανότητας, φροντίστε 
για την αντικατάσταση των στεγανώσεων.

Η θερμοκρασία καυσαερίων 
είναι κάτω από 150 °C

Η υγρασία του καυσίμου είναι πάνω από 25 %. B Επιλέξτε καύσιμο με υγρασία μικρότερη από 25 %.
Ο ανεμιστήρας δεν λειτουργεί. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Έλλειψη στεγανότητας στο συλλέκτη καυσαερίων ή 
στο σύστημα απαγωγής καυσαερίων.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Κενά καύσης B Σκαλίστε τη φωτιά.
Είσοδος παρασιτικού αέρα B Αναθέστε σε τεχνικό τον έλεγχο στεγανότητας των 

ανοιγμάτων καθαρισμού και των πορτών λέβητα.
B Σε περίπτωση έλλειψης στεγανότητας, φροντίστε 

για την αντικατάσταση των στεγανώσεων.
Η θερμοκρασία καυσαερίων 
είναι πάνω από 250 °C

Το κλαπέ ανάμματος είναι ανοιχτό, δεν έχει κλείσει 
καλά ή είναι βρώμικο.

B Ελέγξτε το κλαπέ ανάμματος, καθαρίστε το και 
κλείστε το.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Δεν υπάρχει βοηθητική συσκευή αερισμού. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Η φόρτιση του δοχείου 
αδρανείας διαρκεί περισσότερο 
από όσο πρέπει.

Η ισχύς λέβητα είναι πολύ μικρή για τη 
συγκεκριμένη εφαρμογή.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Βλάβη στο υδραυλικό σύστημα. B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Λανθασμένη συμπεριφορά θέρμανσης. B Προσαρμόστε τη συμπεριφορά θέρμανσης στην 

απαίτηση θερμότητας.

Υπερβολική συγκέντρωση 
συμπυκνώματος στην καπνοδόχο

Η μόνωση της καπνοδόχου είναι ανεπαρκής. B Μονώστε επιπρόσθετα την καπνοδόχο.
B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.

Έλλειψη στεγανότητας στο συλλέκτη καυσαερίων ή 
στο σύστημα απαγωγής καυσαερίων.

B Ελέγξτε και στεγανοποιήστε τα ανοίγματα 
καθαρισμού.

B Καλέστε τον τεχνικό του σέρβις.
Ρωγμές στα πυρότουβλα Τα δομικά στοιχεία διαθέτουν μια συγκεκριμένη 

υπολειπόμενη υγρασία.
Σε περίπτωση που οι ρωγμές επεκτείνονται ή σπάνε 
κομμάτια, που φτάνουν μέχρι την κατασκευή του 
λέβητα:
B Φροντίστε για την αντικατάσταση των πυρότουβλων.

Βλάβη Αιτία Αντιμετώπιση
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